

25/06/2014

# Srbija: Zakon o posredovanju u rešavanju sporova

—  
Rešavanje sporova

Publisher: Bojovic &  
Partners

Novi Zakon o posredovanju u rešavanju sporova (*Službeni glasnik Republike Srbije br. 55/2014*, u daljem tekstu "Zakon") stupio je na snagu 31. maja 2014. godine, ali se primenjuje od 01. januara 2015. godine. Početkom njegove primene prestaje da važi Zakon o posredovanju - medijaciji (*Službeni glasnik Republike Srbije br. 18/2005*).

Usvajanje Zakona je rezultat potrebe za poboljšanjem i unapređenjem postojećeg sistema vansudskog rešavanja sporova i donosi promene u smislu poboljšanja i unapređenja postojećih rešenja koja su se pokazala neefikasna u praksi. Zakon usklađuje materiju u ovoj oblasti sa međunarodnim i evropskim standardima. Što je možda najznačajnije, Zakon doprinosi rasterećenju sudova od predmeta i bržem i efikasnijem rešavanju sporova.

Zakon reguliše pojam medijacije, načela medijacije, postupak posredovanja, pravno dejstvo medijacije u rešavanju sporova, kao i uslove za obavljanje posredovanja, prava i obaveze posrednika i program obuke za posrednike.

Osnovni principi posredovanja su da posredovanje treba da se sprovodi na dobrovoljnoj osnovi, u postupku u kom je garantovana ravnopravnost stranaka uz njihovo lično učešće, isključenje javnosti, poverljivost, neutralnost, hitnost i zabrana korišćenja dokaza u drugim postupcima.

Neke od najznačajnijih novina Zakona se odnose na sledeće:

- Pravno dejstvo sporazuma postignutog u postupku posredovanja je jednako pravnom dejstvu sudske presude, a sporazum se smatra izvršnom ispravom;
- Sporazum zaključen u postupku posredovanja se postiže uz pomoć posrednika koje imenuje Ministarstvo pravde i državne uprave kod kojeg se posrednici registruju. Ministarstvo izdaje dozvolu za obavljanje delatnosti posrednika i određuje tarifu. Posrednik može biti lice sa visokom stručnom spremom, ali ne mora da bude pravnik. Nadzor nad radom posrednika je u nadležnosti posebne komisije koja je ovlašćena i da oduzme dozvolu za obavljanje delatnosti posredniku u određenim slučajevima;
- Medijacija je primenjiva i u krivičnim i prekršajnim postupcima u vezi sa imovinskopравnim zahtevom i zahtevom za naknadu štete;
- Pokretanje postupka posredovanja ima uticaja na tok zastarelosti potraživanja (nastupa prekid zastarelosti od 60 dana).